

“00后”宣讲团进校园 好听的思政课来了

将党的二十大精神,用年轻化的语言、更加贴近学生们的方式,传播到同学们中去。

昨天下午,在宁波中学,“知行新说”百名“00后”青年学生宣讲进校园启动仪式举行,正式启动党的二十大精神“00后”宣讲团的宣讲活动。

2017年起,宁波市教育局开展了“知行新说”——宁波百名兼职思政导师进校园系列活动。在宁波,“知行新说”作为创新思政教育方式,一直以来都得到大力支持,也通过各种创新方式拉近和青年人的距离。

今年,宁波市教育局推出了“知行新说”思政教育系列活动的更新版:“知行新说”——百名“00后”青年学生宣讲进校园活动。

□据宁波教育



活动现场。

当天成立的“00后”青年学生宣讲团,由一支宁波高校100名“00后”青年大学生队伍构成,将推出100讲系列宣讲节目,突出新时代新青年新使命,将舞台交给青年人,让“00后”青年大学生走进中学,学习和宣传党的二十大精神、传递青年心声。

在启动仪式活动现场,宁波市教育局相关领导为宁波大学等14所高校宣讲团授旗,并举行了宣讲员代表宣誓仪式。

“学习宣传贯彻党的二十大精神,将是今后一个时期的首要政治任务,要深入推进二十大精神进教材、进课堂、进头脑。”宁波市教育局党委副书记、二级巡视员徐文姬说,“让宁波高校‘00后’青年大学生从朋辈视角为广大中学生们真实客观、有血有肉地讲述自己学习成长经历中的真实事例、切身体会及思想感悟,将二十大报告重要论述化作同学们的身边理、身边事,传递好、阐释好党的二十大精神。”

启动仪式后,“知行新说”——百名“00后”青年学生宣讲进校园活动“第一课”开讲,宁波中学高一15个班级全体同学现场聆听。

“浙江乡村为什么行?浙江的共同富裕长什么样?浙江的共富答

卷是如何书写的?”宁波大学学生王静雯抛出了三个问题,开启了《二十年一份答卷》的宣讲。

结合社会调研经历,她和宁波中学同学们分享在高泥村、湾底村、袁马村等共富样板村的共富实践,“一个‘先’字深深印刻在之江大地,如今,迈上新征程的浙江,在共同富裕的理想下,浙江乡村必将紧紧相拥,一起携手向未来。”

宁波大学留学生Joseph来自乌干达,他通过题为《Belt and Road Initiative》的宣讲,用短视频讲述了他在中国留学的见闻,同时向学生们展示“一带一路”的建设成果。

他来中国已经10年,会讲普通话,还听得懂一些宁波话。如今,他正在攻读医学专业的博士学位,“毕业后,我还会留在宁波一段时间,再回乌干达。”

“我想让大家思考一个问题,就是‘我们的未来是什么?’”浙大宁波理工学院大三学生张浩东一身迷彩服,开场便抛出了这个问题。

作为一名退伍大学生,他和台下的同龄人分享了军营生活、参加新疆西藏社会实践、抗台防疫等志愿者活动的心得体会,阐述了自己

对青春的见解。

他说,高中生对未来也许会有些迷茫,除了高考,还要多了解外面的世界。希望通过这次和今后的宣讲,让同学们意识到青年人是国家的未来,多做有意义的事情。

“‘青年是祖国的未来’,我期待喊响这句话的是我们自己,我们肩上扛的是国家的希望。”张浩东这样寄语高中生们。

宣讲团代表们生动真实、富有激情的宣讲,让台下宁波中学同学们久久为之喝彩。

“现实中,现场聆听外国友人的演讲,还是第一次。”宁波中学高一学生余家铭说,Joseph在展示“一带一路”中世界变化和中国发展时,“选择了我们能听得懂的英语语句,必要时还讲普通话,他很照顾我们听众的感受,很有魅力!他视频中展示的在医院的实践经历,让我认识到,青年人在社会的很多角落都可以发挥价值。”

“听到这样的宣讲,对我们来说十分难得。”宁波中学高一学生成思羽说,宣讲团关于“共同富裕”的话题,让他联系起自己之前的社会实践,感慨浙江乡村的发展变化之快,“今后依旧要多听多学,不忘初心,更要在实践中践行自己的初心。”

全省中学生排球锦标赛 四明中学男排夺冠

本报讯(现代金报|甬上教育 记者王伟 通讯员 余献红)近日,2023年浙江省中学生排球锦标赛暨第一届全国学生(青年)运动会选拔赛在湖州德清举行,四明中学男子排球队经过几天激烈奋战,来自全省各地的9支男子排球参赛队伍中脱颖而出,摘得桂冠。

据了解,本次比赛由浙江省教育厅、浙江省体育局共同主办。四明中学男子排球队被分在了号称“死亡之组”的B组,经过一场场激情澎湃的小组对决,成功挺进四强,在最后的冠亚军决赛中,对手是传统强队绍兴阳明中学。双方前两局战成1:1,决胜局开端,四明中学优势明显,但对手凭着顽强的拼搏将比分差距缩小,最后,队员们顶住压力,在完成两次完美的进攻后把决胜局比分锁定,一举夺魁。

据了解,2019年,四明中学在原有广电等特色基础上,开始探索排球特长生的培育。之后,与宁波市体育运动学校签订了《合作共建排球项目协议书》,并于2020年9月被国家教育部体育卫生与艺术教育司评为宁波市唯一一所全国青少年校园排球特色普高。

经过几年的努力,四明中学排球队取得了华东六城市少年排球协作赛男子甲组第二名,蝉联两届(2020年、2021年)浙江省青少年排球锦标赛男子甲组亚军,2021年获得浙江省第15届中学生运动会排球比赛第三名,2022年获得浙江省青少年排球锦标赛男子甲组第三名等成绩。目前已有23人次获得排球项目“国家一级运动员、国家二级运动员”称号。

此次在全省夺冠后,四明中学男子排球队将代表浙江参加全国中学生排球锦标赛。



决赛现场。

家庭托育点试行管理办法征求意见 面向3岁以下婴幼儿,收托不应超5人

为规范发展多种形式的托育服务,国家卫生健康委人口家庭司3月15日发布《家庭托育点管理办法(试行)(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

根据征求意见稿,家庭托育点是指利用住宅,为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所,且收托人数不应超过5人。

举办家庭托育点,应符合地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定,并向所在地市场监管部门依法申请注册登记。登记名称中应注明“托育”字样,在业务范围(或经营范围)明确“家庭托育服务”。

家庭托育点应为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学习机会,促进婴幼儿身心健康发展。

征求意见稿规定,家庭托育点举办者应身心健康,无精神病史,无犯罪记录。家庭托育点照护人员还应符合下列条件:具有保育教育、卫生健康等婴幼儿照护经验或相关专业背景;受过婴幼儿保育、心理健康、食品安全、急救和消防等培训。家庭托育点举办者同时是照护人员的,应符合上述条件。

家庭托育点每一名照护人员最多看护3名婴幼儿。家庭托育点婴幼儿人均建筑面积不应小于9平方米。

家庭托育点应提供适宜婴幼儿成长的环境,通风良好、日照充足、温度适宜、照明舒适。家庭托育点不得设置在地下室或半地下室,不得设置在“三合一”场所和彩钢板建筑内,门窗不得设置影响逃生和消防救援的铁栅栏、防盗窗等障碍物。

征求意见稿明确,家庭托育点应设置视频安防监控系统,保持收托婴幼儿期间设防,婴幼儿生活和活动区域应全覆盖。监控录像资料保存期不少于90日。家庭托育点应与婴幼儿监护人协商,签订书面协议,就托育服务中双方的责任、权利义务以及争议处理等内容达成一致意见。

据新华社电